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Τίτλος Πράξης:  
«ΚΟΜΒΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΣΤΟΝ 

ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΙΚΟ ΤΟΜΕΑ» με Κωδικό ΟΠΣ 5064840 στο Επιχειρησιακό 

Πρόγραμμα «Αττική 2014-2020» 
  
 

Συνοπτική Περιγραφή Πράξης:  
Προτείνεται η δημιουργίας μια ερευνητικής υποδομής (κόμβου καινοτομίας) η οποία θα 
οργανωθεί με τη μορφή των ενεργών εργαστηρίων (Living Labs). Οι κόμβοι καινοτομίας 
αποτελούν μια δομή ενός οργανισμού ή ενός συνόλου οργανισμών η οποία ενσωματώνει γνώση 
και δεξιότητες οι οποίες έχουν αναγνωριστεί ότι είναι σημαντικές για τη βελτίωση των 
παραγωγικών διαδικασιών του οργανισμού όπως η έρευνα και η ανάπτυξη, η συμβουλευτική σε 

εσωτερικές και εξωτερικές δομές του οργανισμού, η ανάπτυξη καινοτόμων υπηρεσιών και 
προϊόντων και η ολιστική προσέγγιση στην αντιμετώπιση προβλημάτων. 
Σκοπός του κόμβου εξειδίκευσης και καινοτομίας στην Αγροδιατροφή είναι να προωθήσει την 
βελτιστοποίηση της παραγωγής προϊόντων της γεωργίας, της κτηνοτροφίας, της 
υδατοκαλλιέργειας και της αλιείας σε Περιφερειακό, εθνικό και σε διεθνές επίπεδο 
αναδεικνύοντας την ποιότητα των και καταρτίζοντας μια Brand Strategy του ''Food from 
Greece'' που θα αποτελέσει σφραγίδα εμπιστοσύνης και αξιοπιστίας για τους αγοραστές και τους 
καταναλωτές σε όλο τον κόσμο. Η προτεινόμενη ερευνητική υποδομή θα συγκεντρώσει 

επιστήμονες, στελέχη, νέους ερευνητές, μεταδιδακτορικούς ερευνητές, υποψηφίους διδάκτορες 
και ανθρώπινο κεφάλαιο που δραστηριοποιούνται σε διαφορετικές ειδικότητες για την επίτευξη 
του καλύτερου αποτελέσματος, και θα εισαγάγει μια νέα προοπτική στην έρευνα, με την 
ολιστική συμμετοχή των ενδιαφερομένων στον αγροδιατροφικό τομέα (ερευνητές, σύμβουλοι, 
αγροτικές επιχειρήσεις, αγρότες, προμηθευτές, επιχειρήσεις εφοδιαστικής, υπεύθυνοι χάραξης 
πολιτικής και καταναλωτές). Αυτό θα επιτευχθεί με τη χρήση των Ενεργών Εργαστηρίων / 
Living Labs στην ανάπτυξη ερευνητικών ερωτημάτων και υποθέσεων, στη δοκιμή της 
εγκυρότητας και της αξιοπιστίας των διαφόρων ερευνητικών εργαλείων και στο μετασχηματισμό 
των αποτελεσμάτων της έρευνας σε συνεπείς, ουσιαστικές νέες γνώσεις για όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς, ερευνητές και ενδιαφερόμενους. Είναι γνωστό ότι η μεταφορά και 
εφαρμογή της γνώσης από το εργαστήριο και τους χώρους μελέτης και έρευνας στην 
κοινωνία/χρήστη αποτελεί μια πολυσύνθετη και δύσκολη διαδικασία. Εξαιτίας αυτού, πολλά νέα 
υποσχόμενα προϊόντα έχουν αποτύχει να φέρουν το ανάλογο οικονομικό αποτέλεσμα όταν 
εμφανίστηκαν στην αγορά. 

Τα Living Labs προσφέρουν ένα περιβάλλον πειραματισμού και συν-δημιουργίας στους 
πραγματικούς χρήστες και σε πραγματικές καταστάσεις, όπου μαζί με ερευνητές, επιχειρήσεις 
και δημόσιους οργανισμούς τους δίνεται η ευκαιρία να εξερευνήσουν μαζί νέες λύσεις, νέα 
προϊόντα, νέες υπηρεσίες ή νέα επιχειρηματικά μοντέλα. Επίσης, οι δομές των Living Labs 
ενισχύουν τη κοινωνική συμμετοχή, προωθούν την έχουσα ως βάση την ίδια την κοινωνία 
καινοτομία και πετυχαίνουν την συμμετοχή ακαδημαϊκών, μικρομεσαίων επιχειρήσεων, 
δημόσιων οργανισμών και μεγάλων επιχειρήσεων σε μια διαδικασία ανοιχτής καινοτομίας που 
λόγω του ότι συντελείται σε πραγματικές καταστάσεις τα αποτελέσματά της έχουν άμεσο 
αντίκτυπο. Με αυτούς τους τρόπους, τα Living Labs στοχεύουν να συνεισφέρουν στην ανάπτυξη 
ενός νέου Συστήματος Καινοτομίας στο οποίο οι τελικοί χρήστες και οι πολίτες από απλοί δέκτες 
μετατρέπονται σε ενεργούς συμμετέχοντες.  
 
Στο πλαίσιο της προτεινόμενης δράσης θα αναπτυχθούν και θα υποστηριχτούν με σχετικό 
εξοπλισμό και ερευνητικές υποδομές Living Labs στους τομείς: 

1. Ευφυούς Γεωργίας 
2. Ιχνηλασιμότητας Τροφίμων 
3. Κυκλικής Βιο-οικονομίας 
4. Γαλάζιας Βιοτεχνολογίας (υδατοκαλλιέργειες και αλιεία) 
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5. Οινολογίας Ακριβείας 
6. Ασφάλειας και Ποιότητας Τροφίμων 
7. Φαρμακευτικών και Αρωματικών Φυτών 
8. Αυθεντικότητας και Περιβαλλοντικής Πιστοποίησης Τροφίμων 
9. Επιχειρηματικότητας & Marketing 
 
 
 

Συνολικός Προϋπολογισμός: 1.000.000,00 ευρώ 
 
Απόφαση Ένταξης Πράξης: ΑΔΑ: ΩΣΞ07Λ7-Ψ95 

 

 


